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4) Tvuttuer é s Károlyinál Kesten,

naponkint nyomtatásban megjelennek

A’ Fő Mell. kir. líuriii ítéletei.
Mind a’ négy Törvényszakasz ára 6 forint pengő pénzben. A’ vizkereszti terminusé I for., 30 kr. pgő p. 

Azon tek. ns Vármegyék, kir. Városok, Földes Uraság ok, Bírák és Ügyvédek, (in 
partibus) kik ezen táblai Nententiákat eddig is járatták Levéltáraik, és illetőleg maguk számára, ne 
terheltessenek v. itt lakó ügyvédek v. más innen gyorsabban járó alkalmak által azok iránt rendelései­
ket minél előbb megtenni. j j

3) Heckenast Gusztáv pesti könyvárus és kia­
dónál (váczi-utcza 39 szám ,. X á <1 o r 1 * * * * * * * * * 11 j fogadóval 
szemközt) épen most jelent meg és kapható:

T la c m i s.
Értekezések a" j o g körébe n. 

szerkeszt i
Szál n i/ Zi á s x l ó

hites ügyvéd, ’s magyar tudós társasági 1. tag.
11 á sód i ív f" ü z e í

n. Srét Pesten IS39. csinos borítékba fiizve43 kr. p. p.
T a í* t a ! « in.

Vélemény a" fogházjavitás íi"yébe:i ns Borsod vár- 
megye ebbeli küldöttségéhez. Irta b. Köt v ös József.—- 
JUH Y. Irta 8 z a lay L á s z 1 o. — It U Pl A7. 
Ugyanattól. 3)

Vasárnap, f. év február tizedikén 
a" városi Z£f'rí/»#jZ#».t erem ben egészen ál- 
orcsás tánczviyalosn fog tartatni 

illy czim alatt:
' VELENCZEI CAKÓÉVAL

Alulirt e’ mulatságot egészen úgy rendezé, mikép azt 
Rómában , Milanóban , Parisban . Nápolyban , Vulen- 
czében ’s egyéb európai nagy városokban tartani szo­
kás, mindenki t. i. átorczásan jelenvén meg. Az illyna- 
mii táuc/.v igalmak annál több élvezetei: nyújtunk , mivel 
mindenki vagy egészen álorczásnn jelenik meg , v egy 
közönséges tánczöltözetben, csinos viftszálorczücs- 
kával ellátva kalapján vagy öltönyén , mellyel min­
denki ingyen kap, midőn belépti jegyet vált. E’ szerint 
tehát kiki a’ lánc/, örömeit is éivczhctcndi. Belépti díj 
szokás szerint. S^inet'liny Károly.

T. Pest megvébcn Budához 2 óra távolságra az úgy­
nevezett: mészáros utón fekvő Bia helység halárában a’ 
mélt. ’s t. nagyszöget hi Szily családot illető részen •— 
Iliről foglalás alján fcbr. lSkán mintegy 2(i hold legjobb 
minőségű kaszáló rét a" legtöbbet Ígérőnek árverés iit- 
jiin kész. pénziizetésért eladandó. Hegedűs Antal m.k. 
c\eq. bitó. 3)

1) Minden ausztriai birodalombeli gyár tulajdonosi­
hoz , kézművesekhez és mesteremberekhez, kik lS39ik 
esztendei május Iső napján Becsben tartandó inűkészil- 
mények példányainak köz kiállitásában részt v enni akar­
nak , szóló meghívás.

399 öS. Már f. észt. felír. Ikén és juh 8kán az alsó
Hiiszliiai kormány által nemcsak a’ bécsi , hanem más
Inrlománybeli újságokban is: közhírré tétetett. hogy ó
e lsége kegyelmesen megengedni méltóztatolt , hogy a’
gyári, kézimű. és mesterség! készítmények második nyil-
ványos kiállítása 1839ik esztendei tavaszkor , ésigyjö-
v emlőben is Becsben a’ cs. kir. polilechniai intézel épü­
letének e‘ végre külön äsen elkészített r z ben tarló.-
sék. —

Az igazgató küldöttség tehát kötelességének tartja 
azon közelebbi határzatokat kihirdetni, mellyek a" ke­
zűim, és mesterség! készítményeknek legfelsőbben meg­
hagyott második kiállítására intézett tökéletes véghezv i­
telére, az eddigi tapasztalás szerint okvet len szükségesek.

1) A’ belföldi gyári, kéziinű, és mesterség! készít­
mények példányainak 1.839dik évi 2ik köz kiálilása má­
jus tsején nyittatik meg, és azon hónap utolsó napján 
zárat ik be. —

2) Hogy a beküldendő mesterség! mutatványoknak 
kitüntető díszes , és ízléssel teljes kiállítására nézv e a" 
szükséges előkészületek jó eleve megtétethessenek, min­
den gyári, kézi és mesteri mű tulajdonosai felszólít tatnak, 
hogy az érintett küldöttséghez intézendő levél által ezen 
czi'm alatt „der k. k. Nieder Oest. Landesregierung 
1839ik esztendei mart. Iső napjáig nyilatkoztassák ki 
akaratjukat az iránt, kivánnak-e részt v enni a’ művek 
kiállitásában ! és minemű és számú példányokat szándé­
koznak beküldeni. — Az izgató küldöttség főképen azon 
gyárosoktól, kézművesektől, és mesteremberektől, kik­
nek a’ bemutatandó példányok elhelyeztefése végett na­
gyobb helyre lészen szükségük , ezen előre való jelentést 
az okbul kívánja meg, minthogy olly kedvező helyez­
tetésben vagyon, hogy e’ cs. kir. politechniai intézet 
épületéhez újonnan épített nagyszerű termekben a" felek 
kivánságinak eleget téliét. —

3) Ezen kiállításra a’ birodalombeli művészet szor­
galmának mind azon példányai alkalmatosak , mellyek 
a’ köz kereskedésben divatoznak. Sőt még a" legegysz.e- 
liibb készítmények sem rekcszíefnek abból ki. — De 
azon termeszt mények, mellyek csak egyes tartoinánvök 
tulajdonai, már ennélfogva is helyt érdem lenek. _V bel­
földi eredeti alakú kikészítésre használható termeszt me­
nyek, p. o. len, kender, gyapjú, festő szerek ’s a’t., mely- 
lyck a’ további kikészítésnél fogva, a’ nemzeti művészeti 
szorgalomnak, és kiterjedő kereskedésbeli szövetkezés­
nek nevezetesebb ágazatit teszik, szinte úgy helyt foglal­
hatnak a’ kiállításkor, mint bármeliv más nagyobb ter­
jedelmű tárgyak p. o. kocsik, erőmüvek és minták.—

4) Ezen kegyelmesen rendelt kiállítások időszakon- 
kiiU általányos nézeteket fognak szolgáltatni a'kereske­
dési körben tartozó belföldi különbfele miikészilnténvek 
felül ; magában értetődik tehát, hogy a’ beküldendő ké­
szítmények példányai alatt nem apró mutatványokat. 
mint a’ mustra kártyáknál szokás , hanem egész darab 
portékákat kell érteni , a’ hogy használásra szolgálnak, 
vagy a’ kereskedésben előfordulnak , igv p. o. a' szöve­
tekből egész végeket, vagy legalább ruhákat, kendőket, 
shavv lakat, a’ házi bútorokra szolgálókból pedig egész 
székre, v agy pam hígra való szövet-ezik két szükséges 
felküideni. Mindazáltal In netalán a’ művészek környüi- 
niényei egész daraboknak felküldését nem engednék, a’ 
mustra kártyák is elfogadtatnak.—Továbbá nagy es ne­
héz erőmű eszközökre nézve, mellyeknek távoliul leendő 
felsz.álli(ása,a’ feltalálónak vagy tulajdonosnak terh ■< költ­
séget oko hatna, mint p. o. elmésebb alkotása malom
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készületekre , vizhajtó kerekekre , gőzerőmüvekre néz­
ve elégséges lészen pontosan készült mintákat küldeni. — 

Azon eredeti anyaga termesztményekbül jiedig, 
mellveket mint a'mezei gazdálkodást, és művészeti ipart 
összekapcsoló lánczokat közvetlenül lehet tekinteni, csak 
annyi mennyiség kívántatik, mennyi elég minémüségök 
megbirálására.

á) Minden belföldi gyár, kézi és mesteri mű­
helyek tulajdonosai, kik a" kiállításban részesülni akar­
nak . az általak felküldendő példányok mellé, kettős 
egészen összehangzó jegyzéket lesznek kötelesek ragasz­
tani. mellvekben mind a" készítőnek, mind a' béc>:i 
megbízott képviselőnek neve, lakhelye, a’példányok 
száma, nevezete, mértéke, vagy nehézsége, úgy meg­
határozott ára, pontosan fel legyen jegyezve.

Minthogy pedig az intéző küldöttség sem egyes gyá­
rok. vagy kézi és mestermúhelyek tulajdonosaival le­
velezésbe nem ereszkedhetik , sem pedig a' kiállítandó 
daraboknak a' hely színére, és onnan v issza leendő szállí­
tását magara nem tálalhat ja, okvetlenül szükséges, hogy 
mindazok, kik a" kirakatás alkalmával személyesen 
Becs ben meg nem jelenhetnének, magok helyett egy 
biztos személyt rendeljenek, és azt a" küldöttségnek 
megnevezzék, hogy szükség esetén vele értekezhessék.

Az ármegszabás annál fogva kívántatik, hogy a’ 
beküldött példányok biztosíttat hassanak bejelentett érté­
kükhöz képest. és a‘ vizsgálat alkalmával az árra is 
tekintet lehessen.— De ezen ár csak a' tulajdonos nyii- 
ványos kívánságára fog kinyilatkoztatni. —

Említett jegyzékeknek egyike a' beküldőnek vissza­
adat ik a" küldöttség átvételi bizonyítványával ellátva, 
a" másik pedig biztosításul a' küldöttségnél marad. —- 

A' kiállítás végzetével pedig a’ beküldött példányok 
a" tulajdonosnak vagy képviselőjének az érintett bizonyít­
vány visszavétele mellett ki fognak adatni. —

ti) Óhajt at ik . hogy főképen a" nagyobb kiterjedé­
sű . és hatású gyárok, vagy kézi műhelyek tulajdono­
sai az említett jegyzékek mellé még egy értesítő levelet is 
ragasztanának, melly bővebb vagy körülményes!) ada­
tokat foglalna magában a" gyár kiterjedése, munkásainak 
száma, elsőbb rendű erőmüvei, műszerei, és egyéb mes­
ter ségi segédeszközei felül, a* mint tudni illik az lS35ik 
esztendei kiállitásrul szóló nyomtatványban kiadott je­
lentésből több tulajdonosokral lathatni, hogy igy azon 
érdemeket, mellyeket magoknak a’ gyári és kézi műhe­
lyeknek tulajdonosai a' belföldi ipar körül szereztek, 
voltakép megítélni, és ezen kiállitásrul szóló tudó­
sításban önnön adataik szerint felv enni lehessen. —

Ezen értesítő levelekben a'gyár, kézi vagy mester- 
mii tulajdonosai ön magok állal feltalált, vagy külföld­
iül honosított uj találmányokra nézve’'szerzett kiváltsá­
gok . vagy megkülönböztetésük is érintessenek, mellye­
ket előbbi kiállításoknál, v agy más alkalommal nyer­
tének. —

7) Az 1839(11 k észt. kiállításra szánt készítmények 
példányait, vagy magok a" tulajdonosok személyesen , 
vagy bécsi megbízottjaik által jövő mart. lső napjától 
fogva, april födik napjáig, magok költségén kötele­
sek az. intéző küldöttségnek {’elküldeni. —

S) Az említett küldöttség meg van hatalmazva, hogy 
a’ beküldött mutatványokat az átv étel napjától számítva 
egész a" kiállítás végzete után való visszaszolgáltatás 
napjáig a" felséges kincstár költségén valameily kármen­
tő társaságnál a" bejelentett ár szerint túz ellen bizto­
síthassa. —

9) Csak nem lehetetlen leszen minden tárgyat tu­
dományos elvek után megállapítandó rendszer szerint el­
rendelni. mindazonáltal az intéző küldöttség gondoskod­
ni fog, hogy az >n példányok, mellyek vagy rokon anya­
gúak, vagy a' kiművelés módja tekintetéből hasonlato­
sak , a" mennyire lehet együvé helyheztessenek , vala­

mint szintén arra is ügyelni fog, hogy a’ hely mentül 
czélirányosabban használtassék, és ív tárgy olly helyre 
tétessék , hol a’ közönségnek figyelmét leginkább 
magára vonhatja, és általában a' jó Ízlés, és a" dísze- 
sitő rendszer tekintetéből is, a" helyes kívánságnak meg­
felelhessen. — Azoknak, kik szándékaikat előre kinyi­
latkoztatják, hogy példányaikat magok elrendelni akar­
ják, megengedtetik, és a' küldóttségtül csak a" hely fog 
számokra kijelöltetni. —

10) A" közönséges kiállításoknak nem a’ kirakott
mutatványok közvetlen eladása levéli czélja, azért az 
intéző küldöttség példányok eladásáv al nem is foglala- 
toskodhatik, ar tulajdonosok mindazonáltal v agy magok, 
vagy meg bízottjaik által szabadon eladhatják, csak hogy 
a" "megvásárlóit áruezikk a' kiállítás bevégezte után vi­
tethetik el. ,

11) A' kiállítás berekesztésé után tartoznak az ille­
tő tulajdonosok, vagy képviselőjük, az átv ételi bizo­
nyítványnak visszaszolgáltatása mellett, mutatványaikat 
14 napok eltelése alatt visszavenni, és igy legalább 
1839dik esztendei ladik júniusig a" kiállítás helyéről
elszállítani. ,

12) Az intéző küldöttség a'beküldött mutatványok­
nak megbirálására minden mesterség-! osztályra nézve a- 
gvárok mi, és kézi mesterségek legtiidományosahb tu­
lajdonosai but és más dologértőkinil egy különös megbi- 
zottsálrot fog kinevezni , mellyhez. az egyél) tartomá­
nyokba! jelenlevő, a’ hozértő gyárosok is meghivatnak, 
hogy a" kidolgozandó főjelentésben, és adandó tudósítá­
sában minden'részrehajlás nélkül, és a* legpróbáltabb, 
és sajátságos! tárgy ismeretével eljárhasson.

13) A' művek kiállítási síikére felül az intéző kül­
döttség fog egy egészen kimerítő és egyes tagialatok- 
ba ereszkedő köz tudomásra szolgálandó hirdetményi je­
lentést tenni, és ebben azon gyári, kézi, és mesteri- 
művek tulajdonosait név szerint meg is nevezni, kik a" 
bemutatott példányok ékességeire , nagyobb tok é v ii ké­
születeire. és más becses tulajdonaira nézve ő felségéiül 
c’ második kiállításra legkegyelniosebben szánt arany, 
ezüst és bronsz érdempénzre, vagy dicséretes említés­
re számot tarthatnak.

Minthogy a- birodalomban levő minden iparág 
ezen időszakaszönkiül i köz kiállításának az a" czélja. hogy 
a‘ belföldi művészeti szorgalom állnpotjárul, és előme­
neteléről helyesebb isméret terjesztessék, és ezen ismé­
retek bővítése, és a'művészeti szorgalom példányai kö­
zött történendő összehasonlítások által a" művészek és 
kereskedők között fen álló viszonyok jobban ki terjesz­
tessenek, és szuporitassanak, és igy a" hazai készítmé­
nyek kelete, mind bel mind külföldön v irágzóbb létre 
juthasson, és mivel azon legkegyelmesebb [figyelem, es 
részvétel, mellyel őfelsége, és a'legfelső udvar az első 
kiállítás iránt v iseltetni méitóztaíott, az összes iparkar­
nál a7 legháladatosb emlékezetben állana, hizunnyára 
előre várhatni, hogy az ausztriai hirodalombeli gyári, 
kézi, és mesteri müvek tulajdonosai, e’ második kiállí­
tásban nagyobb együtthatással leendőnek.

A’ második műipar példányai kiáiiiiását intéző kül­
döttségtől Mécsben 1S33dik észt. noveinh. 2Sdik napján. 
1$. Lágó Antal ni. k. a" kormányi aleínök képviselője, 
cs. k. tanácsos mint küldöttség elnöke. 3)

S2) Bor-ár ve rés. Kedden, 1S39ik évi febr.
Ilikén, szabad kir. Besztereze-Bánva városban 
mintegy 1200 akó hegyi —nevezetesen 1.834ik 

évi termcsii—fehér óbor, nagyobb vagy kisebb mennyi­
ségben , hordókkal együtt azonnali árle! étel mellet, ár­
verés útján eladandó ; a" venni szándékozók a" fönt meg­
írt napon "s városban C zilch ért József házánál — a’ 
„Vörös rákhoz16 czimzett vendégfogadó mellett—meg­
jelenni egész tisztelettel kéretnek. 3)


